Программа заседания тематического родительского клуба

«Волшебная страна внутри нас»

Задачи:

· Содействие невербальному и вербальному общению родителей с детьми.

· Дать родителям возможность поделиться друг с другом опытом воспитания своих детей.

· Формирование гармоничных отношений между детьми и родителями, изменение образа ребенка в представлении родителей.

· Обогащение двигательного опыта детей и развитие психофизических качеств: быстроты, ловкости, гибкости, силы.

· Формировать у родителей представления о роли мелкой моторики в психофизическом развитии детей, о некоторых способах профилактики плоскостопия.

· Развитие у детей и у взрослых творчества в движении.

· Развитие у детей внимания, памяти, воображения, мышления.

· Формирование у родителей практических умений в области воспитания ребенка.

· Повышения педагогической и психологической культуры родителей.

Ход мероприятия:

Работа с «кувшином эмоций».

Образ кувшина поможет нам разобраться в переживаниях родителей и ребенка. Представим его схематично на рисунке.


Комментарии к «кувшину эмоций».

Переживания детей и родителей можно сравнить с полным или даже переполненным стаканом или кувшином, когда эмоции выплёскиваются через край. Попробуем разобраться в причинах.

Начинаем с верхнего слоя, самых неприятных, разрушительных эмоций – гнева, злобы, агрессии. Они разрушают и самого человека (его психику, здоровье), и его взаимоотношения с другими людьми.
Но это чувства вторичные, они возникают от переживаний совсем другого рода – таких, как боль, страх, обида. Чувства второго слоя можно назвать страдательными: в них присутствует большая или меньшая доля страдания, поэтому их нелегко высказать, о них умалчивают, их скрывают из-за боязни унизиться, показаться слабым.

Причина их возникновения – в неудовлетворении потребностей. За любым негативным переживанием мы всегда найдем нереализованную потребность: в любви, внимании, ласке.
Четвертый слой «кувшина эмоций» отражает отношение к самому себе, самооценку. В детстве мы узнаем о себе только из слов и отношения к нам близких. Положительное отношение к себе – основа психологического выживания, и ребенок постоянно ищет и даже борется за него. Он ждет от нас подтверждения того, что он хороший, что его любят, что он может справиться. 
Далее с опорой на схему обсуждаются ситуации.

Ситуации «Чей «кувшин эмоций» переполнен?».

· Подходя к дому, Вы встречаете собственного ребенка: лицо измазано, пуговица оторвана, рубашка вылезла из брюк. Прохожие оглядываются, улыбаются, вам же неприятен вид ребенка и немного стыдно перед соседями. Однако ребенок ничего не замечает: он прекрасно провел время, а сейчас рад встрече с Вами.
· Малыш с энтузиазмом катает по полу свою машинку. Вы торопитесь на работу, сын мешает, путается под ногами, одним словом, раздражает Вас.

· Мама сидит в парке на скамейке, к ней подбегает ее трехлетний малыш в слезах: «Он отнял мою машинку!»

· Дочка собирается гулять. Мама напоминает, что надо одеться потеплее, но дочка капризничает: она отказывается надевать «эту уродскую шапку».

· Как бы Вы ответили на такую жалобу дочери: «Таня больше не хочет со мной дружить. Сегодня она играла и смеялась с другой девочкой, а на меня они даже не взглянули».
Ситуации «Чувства ребенка» 

Чувства нужно определить и назвать.

· Ребенку сделали укол, он плачет: «Доктор плохой!»

· Старший сын маме: «Ты всегда ее защищаешь, говоришь «маленькая, маленькая», а меня никогда не жалеешь».

· «Сегодня, когда мы ходили на прогулку, Петя выбил у меня корзину для игрушек и из нее все высыпалось».

Ситуации «Чувства родителей»

Нужно определить свои возможные переживания.

· Ребенок шалил за столом и, несмотря на предупреждение, пролил молоко.

· Вы входите в комнату (9-й этаж) и видите Вашего ребенка-дошкольника сидящим на подоконнике открытого окна.

· С работы должен прийти муж, вы просите ребенка сбегать за хлебом, она отказывается.

· Вы ожидаете гостей. Дочь отрезала и съела кусок торта, который вы приготовили к торжеству.

«Я-сообщение»

После анализа ситуаций участники пробуют подобрать возможные варианты ответов, используя «Я-сообщение».

Оно передает отношение человека к происходящему, искреннее выражение его чувств в необидной для собеседника форме: «Мне не нравиться, я не хотела бы…», т.е. не обвиняя и не критикуя (в отличие от «Ты-сообщения»): «Ты это сделал (разбил, намусорил и т.п.). В ответ на «Ты-сообщения» ребенок обижается, защищается, дерзит, поэтому их желательно избегать.
«Я-сообщение» дает возможность детям ближе узнать взрослого. Нередко мы закрываемся от них броней «авторитета» во что бы то ни стало. Мы носим маску «воспитателя» и боимся ее приподнять хотя бы на миг. Порой дети поражаются, узнав, что взрослые могут что-то чувствовать!

В ответ на нашу открытость и искренность они тоже становятся искреннее, начинают понимать: взрослые им доверяют, и им тоже можно доверять.

Высказывая свое отношение к происходящему без приказа или выговора, мы оставляем за детьми возможность самим принять решение. И тогда – удивительно! – они начинают учитывать наши желания и переживания.

Следует избегать ошибки: начав фразу с «Я-сообщения», не заканчивать ее «Ты-сообщением»: «Мне не нравиться, что ты такая неряха».
Можно использовать безличные предложения, неопределенные местоимения, обобщающие слова: «Меня раздражает, когда дети хнычут».

Задание.

Выберите из ответов тот, который больше всего отвечает «Я-сообщению».

Ситуация 1.

Вы в который раз зовете ребенка обедать. Она отвечает «сейчас» и продолжает заниматься своими делами. Вы начали сердиться.

Ваши слова:

· Да сколько же раз тебе надо говорить!

· Я начинаю сердиться, когда приходится повторять одно и то же.

· Меня сердит, когда ты не слушаешься.

Ситуация 2.

У вас важный разговор с коллегой. Ребенок то и дело его прерывает.

Ваши слова:

· Мне трудно беседовать, когда меня прерывают.

· Не мешай разговаривать.
· Ты не можешь заняться чем-нибудь другим, пока я разговариваю?

Ситуация 3.

Вы приходите домой уставшая. У вашего ребенка друзья, игры и веселие. На столе – следы их чаепития. Вы испытываете смешанное чувство раздражения и обиды.

Ваши слова:

· Тебе не приходит в голову, что я могу быть уставшей?!

· Убери за собой посуду.

· Меня обижает и сердит, когда я прихожу уставшая и застаю дома беспорядок.

Игровая деятельность родителей вместе с детьми.
Ведущий: «Что умеют делать ваши пальцы на ногах и на руках? (Ответы) Правильно! Рисовать, лепить, держать ложку, шалить. Хотите узнать, что еще могут ваши пальчики? Тогда мы отправляемся в путешествие. Но сначала к нему надо подготовиться».
Взрослые и дети выполняют самомассаж.

Вы готовы глазки? Да!

(поглаживание век)

Вы готовы ушки? Да!

(поглаживание ушей)

Вы готовы ручки? Да!

(поглаживание кистей рук)

Вы готовы ножки? Да!

(поглаживание ног)

Вы готовы?

(развести руки)

Да!

(обнять себя руками)

Ведущий: «А садимся в поезд и отправляемся в путь» (аудиозапись «В деревне к бабушке поеду» из альбома «Ладушки», серия «Ритмика для детей»).

Первая станция «Лесная»

Подвижная игра «Найди свою палатку»

Цель: учить сюжетным пальчиковым упражнениям, развивать быстроту, ориентировку в пространстве, внимание, память.
Оборудование: круги и эмблемы красного, желтого, зеленого, синего цвета, аудиозаписи «На зарядку становись», «Лесные птицы».

В разных сторонах зала находятся цветные круги («палатки»). Играющие располагаются вокруг них: сначала дети, за ними родители.

По сигналу «идем в лес!» взрослые и дети идут парами и изображают животных и птиц, обитающих в лесу:

· Медведя (ходьба на внешней стороны стопы, руки полусогнуты в локтях, перед собой);

· Лису (ходьба на носках «крадучись», плавные движения кистями рук перед собой);

· Тигра (обычная ходьба, кисти рук перед собой округлены, пальцы растопырены);

· Волка (обычная ходьба, руки перед грудью, соединены между собой в запястьях – одна ладонь над другой, пальцы размыкаются и смыкаются);

· Дикую лошадь (ходьба на коленях, руки опираются на кулачки);

· Оленя (ходьба с высоким подниманием колен, руки над головой пересекаются);

· Филина (обычная ходьба, плавные движения рук в стороны).

По сигналу «По палаткам» каждая пара (взрослый – ребенок) должна занять свое место – встать напротив такого цветового сектора, который соответствует цвету их эмблемы. Побеждает команда, быстро и правильно выполнившая задание.
Вторая станция «Театральная»

Малоподвижная игра «Зеркало и обезьяны»

Цель: научить детей элементам пальчиковой гимнастики «Театр в руке», которая развивает внимание и память, снимает психоэмоциональное напряжение.

Взрослый стоит напротив детей и боком к центру круга. Все участники сидят по-турецки. Ведущий показывает сюжетные пальчиковые под речитативы, дети выполняют, а родители им помогают.

Петушок.

Петушок стоит весь яркий,

Гребешок он чистит лапкой.

(Кисть вверх. Ладонь раскрыта. Указательный палец опирается на большой. Остальные пальцы растопырены в стороны и подняты вверх)

Гусь.

Гусь стоит и все гогочет,

Ущипнуть тебя он хочет.

(Предплечье вертикально. Кисть под прямым углом. Большой палец отставлен, остальные четыре прижаты друг к другу).

Кошка.

У кошки ушки на макушке,

Чтоб лучше слышать мышь в норушке.

(Средний и безымянный пальцы упираются в большой. Указательный и мизинец согнуты в дуги и прижаты к среднему и безымянному пальцам).
Третья станция «Эстафетная»

Цель: развивать быстроту, ловкость, мелкую моторику рук и ног.

Оборудование: канаты (2), цветные резиновые диски, ребристые доски (2), мячи диаметром 15 см. (по количеству детей), корзина, гимнастические палки (2). Аудиозапись «Рожки и копытца» из альбома «Прыг-скок» (серия «Ритмика для детей»).

Участники стоят в двух колоннах (за каждым взрослым – ребенок). Родители помогают детям выполнять задания эстафеты.

Задание для родителей. Найти и взять резиновый диск такого цвета, который соответствует цвету эмблемы, пройти приставным шагом по канату, пройти по ребристой доске, положить диск возле гимнастической палки и вернуться бегом в колонну.

Задание для детей. Пройти приставным шагом по канату, пройти по ребристой доске, взять из корзины мяч и положить его на диск. 

Четвертая станция «Массажная»

Цель: научить элементам самомассажа пальцев рук и ног.

Оборудование: массажные мячики.

Взрослый располагается напротив ребенка и боком к центру круга. Все участники сидят по-турецки.

1. Разминание, растирание, надавливание, пощипывание ладоней.

Разотру ладошки сильно, каждый пальчик покручу, поздороваюсь с ним сильно и вытягивать начну. 

(растирание ладоней, захватить каждый пальчик у основания и выкручивающим движением дойти до ногтевой фаланги)

Затем руки я помою.

(«моют» руки)

Пальчик в пальчик я вложу, на замочек их закрою и тепло поберегу.

(расцепить пальцы и перебирать ими)

2. В положении сидя поглаживание и растирание голени, бедра.

Трем рукой-мочалкой – вверх-вниз, вверх-вниз, вверх-вниз – пятки и носочки.
Вверх-вниз, вверх-вниз – ножку до колена – 

Вверх-вниз, вверх-вниз – мы помоем чистенько.

Вверх-вниз, вверх-вниз – а бедро разотрем.

Вверх-вниз, вверх-вниз – и гулять пойдем.

3. Родители делают массаж стопы своему ребенку.

Пальчики на ножках как на ладошках. Вместе я их соберу и шагать начну.

(поглаживание пальцев ног)

Каждый пальчик разотру, каждый пальчик покручу.

(растирание каждого пальчика стопы)

Разведу вперед, назад и сожму в руках.

(руками тянуть пальцы от себя, на себя)

Здравствуйте, пальчики! Гномики лесные! Здравствуйте, пальчики! Игрушки заводные!

Пятая станция «Джунгли»

Подвижная игра «Ловля обезьян»

Цель: развитие быстроты, мелкой моторики рук.

Оборудование: запись песни «Чунга-чанга».

Дети, изображающие обезьян, и взрослые, изображающие обезьян-родителей, располагаются на одной стороне площадки. На противоположной стороне находится ловец (педагог), который показывает движения обезьянкам, те повторяют их.

Руки согнуты в локтях и разведены в стороны – сжимание и разжимание пальцев.

Руки согнуты в локтях перед собой, перекрестное движение рук, сжимание и разжимание пальцев.
Руки разведены в стороны, наклоны вправо (влево).

Руки разведены в стороны, ходьба на полусогнутых ногах вокруг себя.

Ходьба на прямых руках и ногах, опираясь на пальцы рук и пальцы ног.

По сигналу «Ловец» обезьяны бегут к своим родителям. Тех, кто не успел убежать, ловец уводит к себе.

Шестая станция «Игровая»

Цель: научить профилактике плоскостопия, развивать мелкую моторику ног.

Оборудование: большой платок, мелкие игрушки.

Взрослый располагается напротив ребенка и боком к центру круга. Все участники сидят по-турецки.

1. Упражнения для профилактик плоскостопия.

Гусеница – сгибание и разгибание пальцев ног, выдвижение стопы вперед, выпрямление коленей.

Барабанные палочки – постукивание пальцами ног.

Пальчики поссорились и помирились – размыкание и смыкание пальцев ног.

Пальчики играют – волнообразные движения пальцами ног.

2. Захватывание, поднимание и перекладывание мелких игрушек.

3. Игра с платком: собрать его ногами, сложить – «уголок к уголку».

Ведущий: «Вы имели возможность убедиться: пальцы рук и ног могут играть, изображать животных, показывать театр, они любят массаж. Играть с пальцами рук и ног вы можете и дома».
В конце встречи родителям и детям предлагают пожелать друг другу что-то хорошее, сказать ласковые, добрые слова. Каждому родителю вручается буклет.
Негативное поведение


Гнев, злоба, агрессия


1-й слой





Обида, боль, страх


2-й слой





Потребность в любви, ласке, внимании, уважении, развитии, реализации


3-й слой





2 слой





Базисные стремления: я – хороший, я – любим, я – могу, я - есть


4-й слой








